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UNIVERSIDADE FEDERAL DO PARANÁ

ATA DE REUNIÃO

ATA DA 725ª REUNIÃO DO CONSELHO SETORIAL PLENO DO SETOR DE CIÊNCIAS BIOLÓGICAS DA
UNIVERSIDADE FEDERAL DO PARANÁ.

Aos trinta dias do mês de Julho do ano de dois mil e vinte e um, às nove horas, reuniu-se, de modo
remoto via aplica�vo Microso� Teams, o Conselho Setorial Pleno do Setor de Ciências Biológicas da
Universidade Federal do Paraná, em videoconferência, sob a presidência do senhor Diretor professor
Edvaldo da Silva Trindade. Presente o senhor Vice-Diretor professor Emanuel Maltempi de Souza.
 Presentes os professores Chefes de Departamento Edison Luiz Prisco Farias, Julimar Luiz Pereira, Katya
Naliwaiko, Ana Carolina Brandt de Macedo, Rodrigo Vassoler Serrato, Lupe Furtado Alle, Edneia Amancio
de Souza Ramos Cavalieri, Bruno Jacson Martynhak e Eduardo Carneiro dos Santos. Presente a suplente
da Chefia do Departamento de Botânica, professora Valéria Cunha Muschner e o Decano do
Departamento de Farmacologia, professor Cláudio da Cunha.  Presentes as professoras Erika Amano,
Coordenadora do Curso de Ciências Biológicas; Talita Gianello Gnoato Zotz, Coordenadora do Curso de
Fisioterapia e Débora do Rocio Klisiowicz, Coordenadora do Curso de Biomedicina e Daniela Fiori Gradia,
Representante dos Coordenadores dos Programas de Pós-Graduação. Presentes as representantes dos
servidores técnico-administra�vos Ana Paula Chiaverini e Elis Regina Ribas. Presentes as representantes
acadêmicas Maria Clara Leopoldino Jaculiski, do Curso de Ciências Biológicas e Stella Schuster da Silva, do
Curso de Biomedicina. Ausentes a representação da Coordenação do Curso de Educação Física e os
representantes acadêmicos dos Cursos de Fisioterapia e Educação Física. Presentes como convidados o
Coordenador do Centro de Educação Física e Desportos, professor Vidal Palacios Calderón; o represente
�tular junto ao Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão-CEPE, professor Ricardo Fernandez Perez. Com
número legal de membros presentes, o senhor Presidente declarou aberta a sessão, de forma virtual
considerando a pandemia do coronavírus (SARSCoV-2) e a evolução do quadro de casos de infecção no
Brasil e as Portarias n.º 754, 905, 1012, 1064, 1184, 1283, 1361, 1386, 1417, 1455, 1530, 1624/2020 e 15,
75, 126, 251, 316, 412 e 512/2021/REITORIA, que estabelecem adoção obrigatória do regime de trabalho
remoto para todos os servidores técnico-administra�vos, docentes e estagiários em todas as unidades da
UFPR a par�r de 20 de março de 2020. O senhor Presidente propôs um minuto de silêncio em
homenagem à professora Maria Berenice Reynaud Steffens, do Departamento de Bioquímica e Biologia
Molecular, que faleceu no dia 17 de Julho por complicações ocasionadas pela COVID-19. A seguir,
no início da reunião e antes de ingressar na pauta, contou com a presença da Diretora do Departamento
de Logís�ca - PRA/DELOG, Denise Regina Zana�a Costa e do Presidente da Subcomissão de Patrimônio
Setorial, Paulo César Rassuaf, para falar sobre o Inventário 2021. Com a palavra a senhora Diretora disse
que o período do inventário é de 12/07/2021 até 30/10/2021. Disse que, devido à exigência legal dos
órgãos de controle, neste ano haverá a reavaliação dos bens móveis do acervo da UFPR. Disse que a
empresa elaborou cronograma e a reavaliação teve início em 19 de julho nos Campis de Jandaia, Palo�na,
Maripá e Toledo e que a par�r de 02/08/2021 a empresa visitará os setores/unidades de Curi�ba e
Região Metropolitana. Comentou que as subcomissões setoriais deverão acompanhar a a�vidade da
empresa, a qual terá que ter acesso aos locais dos bens móveis (gabinetes, laboratórios...), e que a visita
será avisada com antecedência. Destacou que a reavaliação será feita em quan�ta�vo de bens diferente
do quan�ta�vo de bens que deverão ser inventariados, uma vez que os bens adquiridos a par�r de
01/07/2019, so�wares e obras de arte não serão reavaliados, mas deverão ser inventariados. O
presidente da Subcomissão do Setor de Ciências Biológicas, Paulo Rassuaf, disse que já está com as
e�quetas e que os Departamentos poderão re�rá-las em horários a serem combinados. Foi comentado
que, como no Setor de Ciências Biológicas o número de bens a inventariar é significa�vo, poderá ser feito
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o inventário antes, o que vai falicitar a avaliação da empresa, quando vierem no Setor. O senhor
Presidente agradeceu a par�cipação da Diretora do DELOG, agradeceu também a ajuda da equipe do
Departamento de Logís�ca nas duas licitações do Biotério, para a aquisição da máquina de lavar caixas e,
também, para a renovação da empresa de terceirização, especialmente por não ter ocorrido
descon�nuidade do contrato. Comentou que irá realizar em breve reunião com a subcomissão de
patrimônio e com as chefias para alinhar os trabalhos. Na sequência, houve o relato da 1ª e 3ª Câmara
Setorial, realizadas em 09/07 e 23/07, respec�vamente. Com a palavra o Conselheiro Édison Prisco,
Presidente da 1ª Câmara do Conselho Setorial, disse que foram aprovados por unanimidade os seguintes
processos: 080337/2019-32 e 065357/2020-17 de modalidade presencial das provas e novo período
provável para realização dos concursos públicos para carreira do magistério superior, nos Departamentos
de Bioquímica e Biologia Molecular e Biologia Celular, respec�vamente; 033514/2021-14 de proposta de
acordo de cooperação técnica do Ins�tuto de Pesquisa Inteligência Espor�va com a Secretaria de Estado
da Educação, da Cultura, do Esporte e do Lazer do Rio Grande do Norte e 033830/2021-88 de proposta
de convênio MCTI/UFPR do Projeto “Proposta para criação de Rede Brasileira de Coleções Biológicas:
diagnós�co das coleções biológicas cien�ficas, recomendações e boas prá�cas”, sob a coordenação da
professora Luciane Marinoni. Com a palavra o Conselheiro Bruno Martynhak, Presidente da 3ª Câmara do
Conselho Setorial, disse que foram aprovados por unanimidade os seguintes processos: 032271/2021-99
de homologação do resultado da eleição para escolha de coordenador e vice-coordenador do Programa
de Pós-Graduação de Mestrado Profissional em Ensino de Biologia-PROFBIO; 068707/2020-05 de
apreciação da modalidade presencial das provas do concurso público para professor da carreira do
magistério superior, vinculado ao Departamento de Farmacologia e 080337/2019-32 de proposta de
banca examinadora e data de início para o concurso público para a carreira do magistério superior do
Departamento de Bioquímica e Biologia Molecular. No item 4 da Pauta, foram colocadas em apreciação a
Ata da 724ª Reunião do Conselho Setorial Pleno, realizada em 25/06/2021 e da Ata da Reunião
Extraordinária do Conselho Setorial, realizada em 13/07/2021. Em votação as atas foram aprovadas por
unanimidade, sem ressalvas. Passando à discussão dos itens, 5.1. Proc. 23075.033336/2021-13-
Solicitação de licença para tartar de interesses par�culares da professora Andrea Senff Ribeiro, do
Departamento de Biologia Celular (01/09/2021 a 31/08/2024). Relator: Conselheiro Bruno Jacson
Martynhak, que mencionou que a docente solicita licença para tratar de assuntos par�culares pelo
perído de 3 anos e que de acordo com a lei nº 9.527, de 10 de dezembro de 1997: "Art. 91. A critério da
Administração, poderá ser concedida ao servidor ocupante de cargo efe�vo, desde que não esteja em
estágio probatório, licença para o trato de assuntos par�culares pelo prazo de até três anos consecu�vos,
sem remuneração, prorrogável uma única vez por período não superior a esse limite. Parágrafo único.  A
licença poderá ser interrompida, a qualquer tempo, a pedido do servidor ou no interesse do serviço.”
Destacou que a docente não se encontra em estágio probatório (já possui o cargo Professor Associado
III), não teve outra licença para tratar de assuntos par�culares, estando, portanto, dentro do limite
previsto por lei; tal solicitação foi aprovada por unanimidade em Plenária Departamental  e os encargos
didá�cos serão assumidos pelo Departamento de Biologia Celular. Na sequência emi�u o seguinte
parecer: “Estando o processo devidamente instruído e de acordo com a legislação vigente, sou de
parecer favorável à licença para tratar de interesses par�culares, solicitada pela docente Andrea Senff
Ribeiro.”. Colocado o parecer em discussão e posterior votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade.
5.2. Proc. 23075.024152/2021-62- Solicitação de colação de grau e posterior emissão de diploma em
homenagem póstuma ao aluno Victor Maltese Stoco (GRR20161330) do Curso de Biomedicina. Relatora:
Conselheira Erika Amano, que mencionou que o aluno Victor Maltese Stoco, aluno do oitavo período e
provável formando, faleceu ao final do ano de 2020. O aluno concluiu as disciplinas no Período Especial 2
de 2020 realizando a disciplina Estágio Supervisionado. Pelo seu histórico escolar e o seu currículo, é
notório que Victor foi sempre muito atuante e par�cipa�vo nas a�vidades acadêmicas. Atuou no
Programa de Iniciação cien�fica na UFPR e em outras ins�tuições. Par�cipou, também, do Programa
Aris�des Pacheco Leão de Es�mulo a Vocações Cien�ficas, da Academia Brasileira de Ciências (ABC) na
Universidade Federal do Rio de Janeiro. Além disso, foi selecionado no Programa de Mobilidade
Acadêmica Internacional, contemplado com bolsa mérito AUI para estudar no Ins�tute of Technology
Sligo, na Irlanda. Victor foi um dos fundadores da Empresa Junior Chromos, em que organizou vários
eventos acadêmicos. O aluno cumpriu as exigências curriculares, disciplinas, estágios e a�vidades
forma�vas, porém fatalmente não teve tempo hábil para par�cipar da colação de grau. A Resolução
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No37/97-CEPE, que traz normas básicas de controle e registro da a�vidade acadêmica dos cursos de
graduação da Universidade, possui uma seção própria sobre a Diplomação, porém não trata de situações
como a aqui apresentada. A Coordenação de Polí�cas de Acesso e Permanência-COPAP acolheu
parcialmente a solicitação, sendo favorável ao lançamento da evasão como Formatura. Entretanto, foi
desfavorável à solicitação de emissão de diploma e colação de grau para o estudante. Na sequência
emi�u o seguinte parecer: “No entendimento de que esta matéria não é de competência desse Conselho,
e que deva ser apreciada pelo Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão-CEPE, e diante da ausência de
norma�va específica de proibição, proponho uma Moção de Apoio do Conselho Setorial à solicitação da
Coordenação do Curso de Biomedicina e reafirmada pelos pais de Victor Maltese Stoco, ao requerimento
de diplomação em homenagem póstuma à memória do aluno no que for permi�da dentro da legislação
brasileira.”. Em discussão houve manifestações dos Conselheiros Debora Klisiowicz, Katya Naliwaiko e
Rodrigo Vassoler enaltecendo a carreira acadêmica do Victor, o qual teve aceite para ingresso ao
Doutorado no Canadá. Colocado o parecer em discussão e posterior votação, o mesmo foi aprovado por
unanimidade. 5.3. Proc. 23075.038636/2021-99- Proposta de Acordo de Cooperação Técnica do Ins�tuto
de Pesquisa Inteligência Espor�va-IPIE com o Conselho Regional de Educação Física de São Paulo –
CREF4/SP. Relator: Conselheiro Eduardo Carneiro dos Santos, que mencionou que a proposta
encaminhada é no intuito de auxiliar o órgão de classe nas suas prá�cas de gestão e governança, em prol
do desenvolvimento espor�vo. Disse que a vigência do termo vincula à UFPR ao conselho supracitado
entre agosto de 2021 e agosto de 2023, sob a coordenação do Professor Fernando Marinho Mezzadri. Na
sequência emi�u o seguinte parecer: “A celebração do presente acordo apresenta evidente reciprocidade
nos bene�cios compar�lhados pela produção e uso de dados administrados pelo IPIE, e no potencial de
u�lizá-los como uma ferramenta que auxilie a gestão e governança do esporte brasileiro. Estando o
processo devidamente instruído sou, portanto, de parecer FAVORÁVEL à sua aprovação.”. Colocado o
parecer em discussão e posterior votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade. 5.4.
Proc. 23075.036158/2021-82- Proposta de Acordo de Cooperação Técnica do Ins�tuto de Pesquisa
Inteligência Espor�va-IPIE com a Secretaria de Estado de Esportes, Lazer e Juventude do Rio de Janeiro.
Relatora: Conselheira Lupe Furtado Alle, que mencionou que ambas as partes mostram interesse na
realização do Acordo de Cooperação Técnica, o Plano de Trabalho mostra jus�fica�va per�nente e o
referido Termo já foi aprovado pelo conselho administra�vo do Ins�tuto de Pesquisa Inteligência
Espor�va do Setor de Ciências Biológicas da Universidade Federal do Paraná. Na sequência emi�u o
seguinte parecer: “Estando o processo devidamente instruído e de acordo com a legislação vigente, meu
parecer é favorável pela aprovação do Acordo de Cooperação Técnica entre a Secretaria de Estado de
Esportes, Lazer e Juventude do Rio de Janeiro (SEELJE) e a Universidade Federal do Paraná.”. Colocado o
parecer em discussão e posterior votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade. 5.5. Proposta de
Moção de Louvor do Conselho Setorial à memória da professora Maria Berenice Reynaud Steffens.  Foi
aprovada por unanimidade a Moção de Louvor à memória da professora Maria Berenice Reynaud
Steffens, no Departamento de Bioquímica e Biologia Molecular, que faleceu no dia 17 de Julho por
complicações ocasionadas pela COVID-19, conforme segue: “O Conselho do Setor de Ciências Biológicas
da UFPR, na 725ª Reunião Plena, realizada em 30 de julho de 2021, aprovou por unanimidade a moção
de Louvor à memoria da Professora Dra. Maria Berenice Reynaud Steffens, que faleceu no úl�mo dia 17
de julho de 2021, por complicações ocasionadas pela COVID-19. Com profundo pesar apresentamos
breve histórico sobre a trajetória da querida “Professora Bere”: Maria Berenice ingressou na UFPR em
1981 como estudante de graduação em Ciências Biológicas, graduando-se em 1985. Entrou no Programa
de Pós-Graduação em Ciências (Bioquímica), onde concluiu seu doutorado em 1994 trabalhando no
Núcleo de Fixação de Nitrogênio, onde também realizou seu Pós-Doutorado até 1996. No mesmo ano, foi
aprovada no concurso público e tornou-se docente do então Departamento de Bioquímica desta
Universidade, cargo que ocupou por 25 anos, tornando-se Professora Titular em 2018. Durante sua
carreira como docente, orientou 27 mestres, 12 doutores e 8 pós-doutores, além de inúmeros alunos de
graduação em programas de iniciação cien�fica, monitoria e extensão. Publicou 75 ar�gos em revistas
cien�ficas especializadas, 6 capítulos de livros, e par�cipou de incontáveis eventos cien�ficos nacionais e
internacionais, inclusive como organizadora. Como pesquisadora, teve par�cipação a�va em grandes
projetos, como o Ins�tuto Nacional de Ciência e Tecnologia (INCT) de Fixação Biológica de Nitrogênio, e
coordenava a Rede de Cooperação Acadêmica para o estudo e Desenvolvimento de Ferramentas para
Genômica Estrutural e Funcional, bem como o convênio de colaboração Brasil-Portugal da Coordenação
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de Aperfeiçoamento de Pessoal de Nível Superior (Capes) e a Fundação de Ciência e Tecnologia (FCT)
entre 2016 e 2018. Dentre as diversas comissões, representações e funções administra�vas que assumiu
nos seus anos como docente, destacam-se a Vice-Chefia e Chefia do Departamento de Bioquímica e
Biologia Molecular (2003-2005 e 2005-2007) e a Vice-Coordenação e Coordenação e do Programa de Pós-
Graduação em Bioinformá�ca da UFPR (2010-2013 e 2013-2015), do qual foi um dos membros
fundadores, bem como sua par�cipação como membro �tular no Conselho de Planejamento e
Administração (COPLAD) e no Conselho Universitário (COUN) desta Universidade. Desde 2020, a Profa.
Berenice era Coordenadora do Programa de Pós-Graduação em Ciências (Bioquímica). Fica evidente a
dedicação da Profa. Maria Berenice a esta Universidade ao longo dos úl�mos 40 anos. Toda sua história,
da graduação à cátedra de docente �tular, foi pautada pela dedicação e trabalho nesta e por esta
ins�tuição. Sua trajetória é inegavelmente diferenciada, e em consonância com os princípios da
indissociabilidade entre ensino, pesquisa e extensão, aliada ao carisma e boa vontade em auxiliar
qualquer pessoa em qualquer situação. A Bere era adorada pelos estudantes e admirada pelos colegas.
Lamentavelmente, a UFPR perde uma profissional exemplar. Uma perda evitável, assim como a do seu
irmão Dalton e a de milhares de outras ví�mas a�ngidas pelo descaso e pela renuncia à ciência que ela
tanto defendia. Frequentemente consideramos que ninguém é insubs�tuível. Nesse caso, entretanto,
podemos afirmar que outros docentes virão, mas que ninguém poderá subs�tuir a amiga, colega e
companheira dedicada que foi a Bere. O Departamento de Bioquímica e Biologia Molecular e o Setor de
Ciências Biológicas da UFPR agradecem profundamente a Profa. Maria Berenice pelos anos de trabalho e
dedicação, e movem esse reconhecimento em respeito à sua memória. Temos a certeza de que seu
legado persis�rá no espírito e no coração daqueles que �veram o privilégio de conviver com essa pessoa
excepcional. Aos amigos e familiares, externamos nossos mais profundos sen�mentos. Este Conselho
Setorial reconhece sua brilhante atuação como professora, como pesquisadora e também como gestora,
nas suas par�cipações em comissões e funções no Setor de Ciências Biológicas e na Universidade Federal
do Paraná e lamenta profundamente seu falecimento precoce.”. Com a palavra o senhor Vice-Diretor
lamentou profundamente a perda da Berenice, uma perda irreparável. Encerrado os itens da Ordem do
Dia, o senhor Presidente passou a palavra para os assessores do Gabinete da Reitoria presentes,
professores André Luiz Felix Rodacki e Júlio Gomes, para a apresentação da proposta de nova resolução
de estabelece normas para a realização de concursos públicos para a carreira do magistério superior na
UFPR. Com a palavra o professor André Rodacki manifestou solidariedade com os colegas do
Departamento de Bioquímica e Biologia Molecular, disse que teve a oportunidade de trabalhar com a
professora Maria Berenice em várias ocasiões e enalteceu seu trabalho, destacou que ela realmente fará
muita falta, pois não era apenas uma docente/pesquisadora e sim um ser humano fantás�co em todos os
aspectos. A seguir, disse que essa proposta de alteração das normas para realização de concurso público
para docente efe�vo já vem sendo discu�da há uns três anos por um grupo que envolvia membros dos
Conselhos Superiores e a Pró-Reitoria de Gestão de Pessoas. Comentou que os concursos são altamente
relevantes para sustentar e definir o perfil ins�tucional a médio e longo prazo e considerando o grande
volume de inscritos nos úl�mos concursos e a necessidade de ajustes às novas legislações foram
construídas as propostas para a regulamentação desses concursos na UFPR. Apresentou a nova proposta
que tem a inserção do Núcleo de Concursos nesse processo, preservando o Departamento e o Setor em
algumas etapas. Também há mudanças na prova didá�ca e na defesa do memorial. Finalizando disse que
esse é o primeiro conceito da proposta que está sendo apresentada aos setores, os quais na sequência
poderão analisar a proposta dentro de suas especificidades e propor sugestões na construção dessa nova
resolução. O senhor Presidente agradeceu a disponibilidade da equipe coordenada pelo professor
Rodacki por estarem indo aos setores para a apresentação dessa nova proposta de resolução e
parabenizou o trabalho que vem sendo realizado. Na sequência o senhor Presidente passou a palavra
para a Presidente do Comitê de Biossegurança do Setor, Conselheira Katya Naliwaiko, que comentou que
o Comitê se reuniu para tomar conhecimento dos protocolos vigentes, que contou com a par�cipação do
professor Julimar repassando os protocolos u�lizados na realização dos concursos recentes, cujo
percentual de ocupação de espaços no Ves�bular foi de 40% do total da lotação, que devem ser também
adotados para se pensar em possível ocupação de laboratórios e salas nas disciplinas híbridas. Disse que
foi encaminhado aos Departamentos e Coordenações de Curso esses protocolos vigentes para que
tenham conhecimento e que apresentem ao Comitê Setorial as demandas de ofertas de disciplinas
híbridas. A professora Katya agradeceu o apoio dos colegas que fazem parte do Comitê Setorial de
A�vidades Prá�cas e Biossegurança, em especial à Conselheira Elis, que teve cuidado na apresentação de
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todos os protocolos que já �nham sido estabelecidos pelo Comitê Ins�tucional de Biossegurança da
UFPR, destacou que está sendo um trabalho interessante, tendo o entendimento de cada membro a
par�r do seu ponto de vista e categoria. Finalizou agradecendo o apoio da Direção do Setor e desejando
que esse retorno seja de forma tranquila e sa�sfatória para os docentes, técnico-administra�vos e
discentes. O senhor Presidente agradeceu o trabalho que o Comitê vem realizando e comentou que
haverá em breve reunião com a Reitoria sobre o assunto, destacou que a Direção está à disposição para
colaborar com os trabalhos. Em COMUNICAÇÕES, o senhor Presidente agradeceu ao professor Julimar
Pereira e à equipe que está a frente do Núcleo de Concursos pela realização do ves�bular da UFPR, num
sen�do de resgate do nome do Núcleo de Concursos. Comentou que os cartões de acesso à cancela e às
portas de acesso ao Setor também serão u�lizados para acesso aos anfiteatros, ainda devendo ser
discu�do o gerenciamento para aquisição e controle desses cartões. Na sequência registrou boas-vindas
a este Conselho da nova chefia do Departamento de Patologia Básica, composta pelas professoras Edneia
Cavalieri e Magda Ribeiro e também registrou agradecimento pelo trabalho da chefia anterior, na qual as
professora Lucy Ono e Adriana Mercadante par�ciparam nos dois úl�mos anos. Com a palavra livre, a
Conselheira Edneia agradeceu a acolhida e comentou da dificuldade na aquisição de CO2, para tanto está
organizando processo abertura de licitação e obtenção de Ata de registro de preço e, para tanto, precisa
de uma es�ma�va de quan�dade. Por isso solicitou aos Departamentos e Programas de Pós-Graduação
que encaminhem para ela essa es�ma�va para conclusão do processo. Nada mais havendo a tratar e
ninguém mais querendo fazer uso da palavra, o senhor Presidente agradeceu a presença de todos e
encerrou a reunião da qual foi lavrada a presente ata por mim, Cláudia Vanessa Cavalheiro, Secretária da
Direção do Setor de Ciências Biológicas, a qual após aprovada será assinada pelos presentes a sua
discussão. Curi�ba, 30 de Julho de 2021. 

Documento assinado eletronicamente por STELLA SCHUSTER DA SILVA, Usuário Externo, em
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SETOR CIENC BIOLOGICAS, em 01/09/2021, às 11:22, conforme art. 1º, III, "b", da Lei
11.419/2006.

Documento assinado eletronicamente por GEDIR DE OLIVEIRA SANTOS, CHEFE DO
DEPARTAMENTO DE BOTANICA - BL, em 01/09/2021, às 15:01, conforme art. 1º, III, "b", da
Lei 11.419/2006.

Documento assinado eletronicamente por NATALIA BONETI MOREIRA, VICE / SUPLENTE
COORDENADOR DO CURSO DE FISIOTERAPIA, em 01/09/2021, às 15:04, conforme art. 1º,
III, "b", da Lei 11.419/2006.

Documento assinado eletronicamente por ERIKA AMANO, COORDENADOR DO CURSO DE
CIENCIAS BIOLOGICAS, em 01/09/2021, às 15:21, conforme art. 1º, III, "b", da Lei 11.419/2006.

Documento assinado eletronicamente por KATYA NALIWAIKO, CHEFE DO DEPARTAMENTO
DE BIOLOGIA CELULAR - BL, em 01/09/2021, às 15:22, conforme art. 1º, III, "b", da Lei
11.419/2006.

Documento assinado eletronicamente por ANA PAULA CHIAVERINI, TECNICO DE
LABORATORIO AREA, em 01/09/2021, às 15:47, conforme art. 1º, III, "b", da Lei 11.419/2006.



01/11/2022 13:28 SEI/UFPR - 3758311 - Ata de Reunião

https://sei.ufpr.br/sei/web/controlador.php?acao=documento_imprimir_web&acao_origem=arvore_visualizar&id_documento=4065909&infra_siste… 6/7

Documento assinado eletronicamente por LUPE FURTADO ALLE, CHEF DEPTO GENETICA,
em 02/09/2021, às 10:13, conforme art. 1º, III, "b", da Lei 11.419/2006.

Documento assinado eletronicamente por ELIS REGINA RIBAS, TECNICO DE
LABORATORIO AREA, em 02/09/2021, às 14:07, conforme art. 1º, III, "b", da Lei 11.419/2006.

Documento assinado eletronicamente por MIRNA MARTINS CASAGRANDE, VICE /
SUPLENTE CHEFE DE DEPARTAMENTO (DEPARTAMENTO DE ZOOLOGIA), em
02/09/2021, às 18:00, conforme art. 1º, III, "b", da Lei 11.419/2006.

Documento assinado eletronicamente por DEBORA DO ROCIO KLISIOWICZ,
COOORDENADOR DO CURSO DE GRADUACAO EM BIOMEDICINA, em 03/09/2021, às
08:30, conforme art. 1º, III, "b", da Lei 11.419/2006.

Documento assinado eletronicamente por ANA CAROLINA BRANDT DE MACEDO, CHEFE
DO DEPARTAMENTO DE PREVENCAO E REABILITACAO EM FISIOTERAPIA - BL, em
03/09/2021, às 09:20, conforme art. 1º, III, "b", da Lei 11.419/2006.

Documento assinado eletronicamente por HERRMANN VINICIUS DE OLIVEIRA MULLER,
COORDENADOR DO CURSO DE EDUCACAO FISICA, em 03/09/2021, às 09:24, conforme
art. 1º, III, "b", da Lei 11.419/2006.

Documento assinado eletronicamente por CLAUDIA VANESSA CAVALHEIRO, ASSISTENTE
EM ADMINISTRACAO, em 29/09/2021, às 16:12, conforme art. 1º, III, "b", da Lei 11.419/2006.

Documento assinado eletronicamente por DANIELA FIORI GRADIA, COORDENADOR DO
PROGRAMA DE PG EM GENETICA, em 30/09/2021, às 11:57, conforme art. 1º, III, "b", da Lei
11.419/2006.

Documento assinado eletronicamente por BRUNO JACSON MARTYNHAK, CHEFE DO
DEPARTAMENTO DE FISIOLOGIA - BL, em 30/09/2021, às 12:23, conforme art. 1º, III, "b", da
Lei 11.419/2006.

Documento assinado eletronicamente por CRISTINA APARECIDA JARK STERN, CHEF
DEPTO FARMACOLOGIA, em 30/09/2021, às 12:49, conforme art. 1º, III, "b", da Lei
11.419/2006.

Documento assinado eletronicamente por MARIA CLARA LEOPOLDINO JACULISKI, Usuário
Externo, em 30/09/2021, às 13:59, conforme art. 1º, III, "b", da Lei 11.419/2006.

Documento assinado eletronicamente por EDISON LUIZ PRISCO FARIAS, CHEF DEPTO
ANATOMIA, em 30/09/2021, às 15:49, conforme art. 1º, III, "b", da Lei 11.419/2006.

Documento assinado eletronicamente por RODRIGO VASSOLER SERRATO, CHEFE DO DEP
DE BIOQUIMICA E BIOLOGIA MOLECULAR, em 01/10/2021, às 08:56, conforme art. 1º, III,
"b", da Lei 11.419/2006.

Documento assinado eletronicamente por CLAUDIO DA CUNHA, PROFESSOR DO
MAGISTERIO SUPERIOR, em 01/10/2021, às 15:20, conforme art. 1º, III, "b", da Lei
11.419/2006.
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Documento assinado eletronicamente por EDNEIA AMANCIO DE SOUZA RAMOS
CAVALIERI, CHEFE DO DEPARTAMENTO DE PATOLOGIA BASICA - BL, em 07/10/2021,
às 14:33, conforme art. 1º, III, "b", da Lei 11.419/2006.

Documento assinado eletronicamente por JULIMAR LUIZ PEREIRA, CHEFE DO
DEPARTAMENTO DE EDUCACAO FISICA - BL, em 28/10/2021, às 23:03, conforme art. 1º, III,
"b", da Lei 11.419/2006.

Documento assinado eletronicamente por KELLY DE PAULA MENEZES, Usuário Externo, em
23/03/2022, às 09:31, conforme art. 1º, III, "b", da Lei 11.419/2006.

Documento assinado eletronicamente por MARTA MARGARETE CESTARI, PROFESSOR DO
MAGISTERIO SUPERIOR, em 01/08/2022, às 16:08, conforme art. 1º, III, "b", da Lei
11.419/2006.

Documento assinado eletronicamente por SERGIO LUIZ ROCHA, PROFESSOR DO
MAGISTERIO SUPERIOR, em 09/08/2022, às 18:20, conforme art. 1º, III, "b", da Lei
11.419/2006.

A autenticidade do documento pode ser conferida aqui informando o código verificador 3758311 e o
código CRC 57EF60D6.

Referência: Processo nº 23075.031867/2020-91 SEI nº 3758311
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